
BRP.0012.3.22.11.2025 

                                                 

                                                          PROTOKÓŁ  Nr 22/2025 

z  posiedzenia Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych wspólnie z Komisją 

Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Rady Powiatu w dniu 21 listopada 2025 roku. 

 

Posiedzenie komisji o godzinie 15:00 wspólnie otworzyli Przewodniczący Komisji 

Bezpieczeństwa Publicznego  i Transportu Sławomir Żegota oraz Przewodnicząca Komisji 

Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Rady Powiatu Alicja Zwolak - Plichta, na podstawie 

listy obecności stwierdzili prawomocność posiedzenia, powitali zebranych i zaproponowali 

następujący porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia komisji Rady Powiatu. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad komisji. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 17 października 2025r. 

5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Tomaszowskiego Centrum Zdrowia 

sp. z o.o. na zadanie polegające na realizacji Programu OLiOC w 2025 roku na terenie 

Powiatu Tomaszowskiego. 

6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Tomaszowskiego na lata 2026-2043. 

7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026. 

8. Wolne wnioski i sprawy różne. 

9. Zamknięcie posiedzenia. 

 

 

Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad. 

Uwag do porządku nie zgłoszono. Porządek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad.4. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji w dniu 17 października 2025r. 

Protokół został przyjęty jednogłośnie. Uwag nie zgłoszono. 

 



Ad. 5. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Uchwały Rady Powiatu w Tomaszowie 

Mazowieckim w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Tomaszowskiego Centrum 

Zdrowia sp. z o.o. na zadanie polegające na realizacji Programu OLiOC w 2025 roku na 

terenie Powiatu Tomaszowskiego. 

Kierownik Referatu Zarządzania Kierownik Kryzysowego Tomasz Wojtaszek – przedstawił 

projekt Uchwały Rady Powiatu w sprawie udzielenia dotacji celowej dla TCZ-u na zadanie 

polegające na realizację programu ochrony ludności i obrony cywilnej w 2025 roku na terenie 

Powiatu Tomaszowskiego.  

Dotację otrzymaliśmy z Ministerstwa Spraw Wewnętrznych i Administracji poprzez Urząd 

Wojewódzki. Dotacja będzie wynosiła milion dziewięćset pięćdziesiąt tysięcy sto pięćdziesiąt 

złotych, z czego dotacją w wysokości milion trzysta pięćdziesiąt trzy tysiące pięćset złotych 

dla naszego TCZ-u. Pozostałe środki po odjęciu będą wykorzystane na zakupy na magazyn 

ochrony ludności i obrony cywilnej Powiatu na doposażenie sprzętowe. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – 

zapytał od kiedy mamy te pieniądze przyznane? 

Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek – od poniedziałku tego 

tygodnia 

Radny Piotr Kagankiewicz - pytanie było od kiedy macie wiedzę na temat tych pieniędzy? 

Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek – od września. 

Radny Piotr Kagankiewicz - nie chcę weryfikować tego, ale z informacje jakie ja zbierałem 

nie złożyliście wniosku. 

Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek – złożyliśmy wniosek w 

terminie i to bardzo szybko. Tylko nastąpił błąd w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych i 

Administracji o czym pani skarbnik się dowiedziała jak środki zostały rozdysponowane. 

Pomyli działy, paragrafy i to musieli sprostować żebyśmy mogli z tym ruszyć. Zostało to 

sprostowane dopiero teraz w piątek i dopiero teraz możemy przystępować do realizacji 

zakupów, czy tych zadań które sobie zaplanowaliśmy bo nie wiedzieliśmy czy w ogóle 

dostaniemy. Wszystko mamy przygotowane co z naszej strony jest możliwe, przetargi są już 

przygotowane i w poniedziałek będą wrzucone na stronę powiatu. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – no tak 

wprowadzamy dzisiaj jakieś pieniądze, a służby finansowe starostwa nie wiedzą o tym. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak - projekt budżetu nie został państwu jeszcze przedstawiony. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – no 

dobrze ale teraz jest komisja i wy powinnyście być przygotowane ze zmianami  na 2025 rok 

pod tą uchwałę. 

Radny Dariusz Kowalczyk – czy ma pan taką wiedzę czy ten błąd w Ministerstwie Spraw 

Wewnętrznych i Administracji przytrafił się tylko nam, czy innym powiatom również? 

Kierownik Referatu Zarządzania Kryzysowego Tomasz Wojtaszek – takich sytuacji było 

kilkanaście w województwie, z tego co wiemy na dzień dzisiejszy jeszcze nie wszystkie 

samorządy mają podpisaną umowę z Łodzią.  



Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – co 

robimy z tą uchwałą? Procedujemy ją, czy ją zostawiamy? 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Alicja Zwolak-Plichta- co 

się wydarzy jak nie przyjmiemy tej uchwały? 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak - wydarzy się to, że wniosek był zaakceptowany przez 

wojewodę w tym zakresie. Do wniosku był wpisany TCZ jako udzielenie dotacji, czy zakup 

agregatów. Podmiotem uprawnionym do zakupu jest powiat, ale rozumiem, że w tym wniosku 

wystąpił TCZ. W przypadku tej ustawy możemy udzielić im dotacji. 

Radny Mariusz Strzępek – ale nie musimy. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – no nie musimy, ale czy ma to wpływ na wniosek? 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Alicja Zwolak-Plichta  - czy 

wskazaliśmy we wniosku to, że musi to zrobić TCZ? 

Radny Marek Olkiewicz – ale jak możemy wskazać bez naszych zgód, czy możemy tak? 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – 

drodzy Państwo, ale to jest nieistotne w tej chwili bo jeśli nie zagłosujemy tej uchwały, to te 

pieniądze będą wisiały w powietrzu. Uważam, że zagłosujmy i niech sobie z nimi radzą. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Alicja Zwolak-Plichta  - 

trzeba sprawdzić i zobaczyć ten wniosek, co jest w nim napisane, żebyśmy nie stracili 

pieniędzy. 

Radny Piotr Kagankiewicz – sytuacja jest taka w kwestii wydłużenia terminu. Wydłuża się na 

początku z racji, że trzeba formalnie przekazać papierowo te pieniądze i potem formalnie 

trzeba rozliczyć. Dodajemy sobie dwa elementy bo musicie przekazać do TCZ-u, rozliczyć z 

TCZ-em i rozliczyć potem samodzielnie z ministerstwem MSWIA, czy z urzędem 

wojewódzkim. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak - wszystkie wnioski i decyzje zapadały we wrześniu, wtedy 

był czas i możliwość. Natomiast w momencie, kiedy MSWIA zatrzymało umowę, bo dało w 

złych działach środki. W paragrafach dało na bieżące, zamiast na inwestycje. Dlatego 

zatrzymali i procedowali w MSWIA przemieszczenie środków z bieżących na inwestycje. W 

momencie, jeżeli byśmy we wrześniu procedowali, to wszyscy by zdążyli. Pomysł był, żeby 

dać do szpitala. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – my 

powinniśmy od tego września być przygotowani na ten krok. Przetarg na TCZ powinien być 

zrobiony przez starostwo, później powinno nastąpić przekazanie TCZ-owi i rozliczone jako 

starostwo z województwem. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak - mamy trzy zadania, które były z cedowane na TCZ, ten 

duży agregat, agregat 60 kW i wykonanie dokumentacji. Tomek dzisiaj rozmawiał z Panem 

Lodąni te dwa zadania na 99 tysięcy złotych i ten projekt na dokumentację do budowy 

awaryjnego ujęcia wody, one będą realizowane przez TCZ. Jeżeli wykonają te dwa zadania, 

my nie uruchomimy dotacji, jeżeli oni nie położą faktury. Więc i tak od nas bezpośrednio 

pójdzie zwrot dotacji, gdyby taka zaistniała, do 8 stycznia. W ten sposób to widzę. Ja po 



prostu nie uruchomię tych środków, uruchomię tylko na faktury i tak powinniśmy zawrzeć 

umowę, która mówi, że realizacja i przelew środków na wniosek po przedstawieniu faktury. 

Radny Marek Olkiewicz – czyli co, potrzebna jest ta uchwała? 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Alicja Zwolak-Plichta  – tak 

bo TCZ jest wskazany we wniosku. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota - poddał 

pod głosowanie powyższy projekt uchwały. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przy 7 głosach ZA i 1 głosie 

wstrzymującym. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Alicja Zwolak-Plichta – poddała pod 

głosowanie projekt uchwały. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

Ad. 6. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-2043. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Tomaszowskiego na lata 2026-2043. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – jakie 

będzie zadłużenie? 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – 129 899 913. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – a 

przed rozpoczęciem kadencji jakie było zadłużenie? 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – kwota długu w 2024 roku wynosiła 71 838. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota - poddał 

pod głosowanie powyższy projekt. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przy 4 głosach ZA i 3 głosach 

wstrzymujących. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych Alicja Zwolak-Plichta – poddała pod 

głosowanie powyższy projekt. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przy 3 głosach ZA i 1 głosie 

wstrzymującym. 

 

Ad. 7. Rozpatrzenie i zaopiniowanie projektu budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 

2026. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – przedstawiła projekt budżetu Powiatu Tomaszowskiego na 

rok 2026. 



Radny Marek Olkiewicz – jakie inwestycje na gminie Rokiciny zostaną zrobione ? 

Przejrzałem wszystkie te inwestycje i jedyne co tam jest to 30 tysięcy, jak gmina dorzuci to 

skrzyżowanie przebudują w Łaznowskiej Woli. I znów szósty czy siódmy rok nie będzie 

żadnej inwestycji na Rokicinach. 

Skarbnik Beata Zysiak - droga powiatowa 4320 od DW 713 Rokiciny - Łaznów, 150 tysięcy. 

Remont drogi powie 4320 i Łaznowska wola 200 tysięcy złotych. 

Radny Marek Olkiewicz – czyli inwestycji nie mamy, tylko mamy bieżące utrzymanie. 

Skarbnik Beata Zysiak – bieżące są nakładki. 

Radny Marek Olkiewicz - Ile jest przeznaczone na gminie? 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – 350 tysięcy złotych. 

Radny Marek Olkiewicz - ze względu na to, że szósty raz z rzędu na gminie nie ma żadnej 

inwestycji, tylko ratujemy się z bieżących utrzymania dróg. Gmina Rokiciny złożyła do 

starosty, do budżetu zapotrzebowanie na inwestycje, czy też na nakładki. Chciałbym, żeby z 

rezerwy przeznaczyć następne 500 tysięcy złotych na nakładki na gminie Rokiciny. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – to tylko część można tych środków przesunąć. 

Radny Marek Olkiewicz – a ile można? 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – tam trzeba zostawić 280 tysięcy. 

Radny Marek Olkiewicz – składam wniosek żeby z rezerwy celowej przeznaczyć 220 tysięcy  

złotych na bieżące utrzymanie dróg (w kierunku kolei, Kolonia Łaznów; od Rokicin do 

Jankowa; Łaznowska Wola ul. Południowa od posesji nr 7 do 29). Motywuje to tym, że przez 

6 lat gmina Rokiciny nie dostała pieniędzy na żadną inwestycję. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – 

poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała powyższy wniosek. 

Radny Dariusz Kowalczyk – szanowni państwo walczę o to aby równo traktować gminy, 

jeżeli chodzi o wkład własny do budowy dróg. Równo to nie znaczy że każdy musi dawać po 

100 tysięcy złotych czy po 200 ale żeby zawsze ten wkład własny jakiś był. Natomiast jeden 

wójt jest oporny do tej pory i my i tak na to nie zważamy, tylko w tamtym roku bez dotacji, w 

tym roku bez dotacji. Czy mniejsze, inwestycje, czy większe, to nie ważne, ale jest 

traktowany jakoś priorytetowo. Nie wyobrażam sobie, żeby gdyby mój wójt występował o 

jakieś inwestycje razem z powiatem, żeby nie dofinansował, bo sam bym  mu zwrócił uwagę, 

że bez dofinansowania, nie będzie miał zrobione. Rozumiem, że są gminy biedniejsze, 

bogatsze  ale moim zdaniem też powinni dać coś symbolicznie.  

Radny Leon Karwat – pan wójt gminy Rzeczyca jest już trzecią kadencję i jeżeli dobrze 

pamiętam, nigdy nie dokładał do dróg powiatowych z przyczyn mi wiadomych. Natomiast raz 

zrobił wyjątek na odcinku Sadykierz – Brzozów, tam było 800 m nakładki. Odkąd jestem 

radnym w powiecie tomaszowskim nigdy pan wójt nie dokładał pieniędzy. Moja rola jest tutaj 

okrojona, gdyż chciałbym mieć takiego wójta, gdzie idę siadamy, rozmawiamy przy stole, tak 

czy inaczej, no nigdy takiej propozycji nie miałem złożonej. Gmina liczy ponad 40 tysięcy 



kilometrów i jedyne zadanie, które wójt realizowali, to przejął od nas tą drogę i sam 

zaprojektował. Dostał dotację, inwestycja ciągnie się już 3 rok z różnymi turbulencjami i już 

jest chyba na wykończeniu.  

Radny Leon Karwat - złożył wniosek dotyczący bieżącego utrzymania dróg w Gminie 

Rzeczyca w miejscowości Zawady w kwocie 100,000 złotych. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – 

poddał pod głosowanie powyższy wniosek. 

Komisja pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała powyższy wniosek. 

Radny Marek Olkiewicz – w administracji publicznej w rozdziale starostwo powiatowe z 29 

mln 659 tysięcy złotych wzrasta na 32 mln. Jaka jest tego przyczyna? Co się mieści we 

wzroście? 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – w dziale 75020 mieści się: zarząd dróg powiatowych, 

wydział finansowy i budżetu. 

Radny Marek Olkiewicz – nie chodzi mi o to co się znajduję, tylko co wpłynęło na wzrost z 

29 mln na 32 mln. 

Skarbnik Powiatu Beata Zysiak – wzrost 2 mln 959 tyś, w tym mamy 351 tyś 813 zł. jest to 

zarząd dróg powiatowych, referat administracji danymi osobowymi 39 tyś 235 zł, wydział 

organizacji i kadr tu na same płace mamy 2 mln 582 tyś. i to jest największa kwota, która 

zbudowała ten wzrost. Następnie wydział obsług i tu zwiększamy o 137 tyś na energię, 20 tyś 

bieżące działanie w referacie inwestycji. 

Radny Dariusz Kowalczyk – ja już o to pytałem na komisji rolnictwa ale skoro zarząd raczej 

nie dostanie dofinansowania do BCU to dalej brniemy w budowę za własne środki. 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna – dofinansowanie jeszcze nie zostało nam odebrane, 

dofinansowanie jeszcze cały czas jest. Jedyne co to my musieliśmy się zabezpieczyć 

finansowo przed firmą, która przedstawiła nam nowy harmonogram, który po pierwsze nie 

odpowiada umowie, po drugie dostaliśmy odpowiedź, że rozliczenie BCU jest do końca roku. 

Radny Dariusz Kowalczyk - bo wspominaliście, że trzeba będzie te środki zwrócić ponieważ 

nie zdążymy ich wykorzystać. I teraz tak zapada taka decyzja na zarządzie idziemy, budujemy 

i zakładamy własne środki i zadłużamy na powiat, czy odstępujemy. 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna – jest taka propozycja, ale jeszcze nie podjęliśmy decyzji. 

Członkowie Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych nie mieli pytań do projektu 

budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Alicja Zwolak-Plichta – 

poddała pod głosowanie projekt budżetu Powiatu Tomaszowskiego na rok 2026. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały przy 1 głosie ZA i 3 głosach przeciw. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota - poddał 

pod głosowanie powyższy projekt. 



Komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały przy 1 głosie ZA, 3 głosach przeciw 

wstrzymujących i 3 głosach wstrzymujących. 

 

Ad. 8. Wolne wnioski i sprawy różne. 

Radny Krzysztof Biskup – zapytał o most na ul.Modrzewskiego. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – wszystko idzie zgodnie z 

harmonogramem, na 19 grudnia planowane jest otwarcie. 

Radny Marek Olkiewicz – zapytał o most na ul.Legionów. 

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Elżbieta Rudzka – szanowni państwo, chronologia, 

wynik przeglądu tego obiektu rocznego 1 w ocenie 0,5. Obiekt jest w stanie awaryjnym. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – ten 

most powinien być zamknięty od razu, tylko Ela go dopuściła na pół, czy tam parę miesięcy 

do ruchu, bo tak by go musiała później zamknąć na amen. 

Z-ca Dyrektora ds.technicznych Piotr Fijałkowski - jeżeli byśmy nie zamknęli, to by ktoś 

musiał wziąć za to odpowiedzialność. My za to odpowiedzialność i nie weźmiemy. 

Przewodnicząca Komisji Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych Alicja Zwolak-Plichta – 

przekazała że Senat Rzeczpospolitej Polskiej zaprasza członków naszej komisji na dwa 

posiedzenia. 

Radny Piotr Kagankiewicz - nie chciałem przeszkadzać w procedowaniu tego budżetu. 

Natomiast tak jak powiedziałem, pewnie się będzie możliwość pochylenia, a nawet jeśli nie 

będzie możliwości, to żeby się pochylić jeszcze raz nad tym budżetem, bo ja tam nie widzę 

jakichś pieniędzy dla Tomaszowskiego Centrum Zdrowia, z wyjątkiem agregatów. Natomiast 

Państwo zdajecie sobie sprawę, że sytuacja Tomaszowskiego Centrum Zdrowia finansowa się 

pogarsza. Więc skoro sytuacja szpitala się pogarsza, a zarząd posiada taką wiedzę i wycofuje 

jakiekolwiek wsparcie dla tego szpitala uważam, że to jest celowe działanie i to nie kogoś tam 

z sił na zewnątrz tylko tutaj z sił wewnętrznych zarządu. No bo skoro nowa cała kadra 

zarządzająca jest z wolnego wyboru zarządu, bo tak jest, i jednocześnie wycofuje się wsparcie 

finansowe, to nasuwa się pytanie, co my z tym szpitalem chcemy zrobić? Z jakiego powodu 

chcemy doprowadzić do trudnej sytuacji, jednocześnie budując szkoły, nie wiedząc jakie, 

nawet za 23 miliony złotych. Bo ja myślę, że potrzeby zinwentaryzowane szpitala są, których 

nie trzeba wymyślać, natomiast Państwo podejmujecie propozycję, że idziemy w kierunku 

coraz gorszej sytuacji finansowej naszego szpitala. Dodam tylko, że wcześniej czy później 

każdy z nas będzie pacjentem. 

Radny Marek Olkiewicz – skierował pytanie do członka zarządu, jaka jest kondycja 

finansowa szpitala na dzień dzisiejszy? 

Wicestarosta Włodzimierz Justyna – muszę to sprawdzić bo nie pamiętam. Ostatnio bez 

środków trwałych miałem ostatnią informację to było 2 mln złotych na plusie. 

Radny Piotr Kagankiewicz – co to znaczy bez środków trwałych. 



Wicestarosta Włodzimierz Justyna – zwiększa się wartość środków trwałych, na remonty, 

zakupy. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu Sławomir Żegota – 

poprosił Pana wicestarostę aby na najbliższej sesji służby finansowe przedstawiły jak to 

wygląda. 

 

Ad. 9. Zamknięcie posiedzenia. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Sławomir Żegota wraz z 

Przewodniczącą Alicją Zwolak - Plichtą zamknęli posiedzenie komisji. Na tym protokół 

zakończono i podpisano. 

 

Protokołowała:            Przewodnicząca Komisji  

                                                                              Zdrowia Rodziny i Spraw Społecznych 

Ewelina Stępień                                   Alicja Zwolak - Plichta                

 

 

                                                                                          Przewodniczący Komisji 

                                                                           Bezpieczeństwa Publicznego i Transportu 

                                                                                                  Sławomir Żegota 

 

 

                                                                                                       

 


